

我们就在您身边

齐鲁晚报 2017.9.5 星期二 读者热线: 96706

目前可供水只够维持城区5个月

《威海市节约用水条例》已施行，雨水、再生水、海水、建筑基坑水都要管起来

本报威海9月4日讯

(记者 林丹丹) 1日，威海市人大常委会召开新闻发布会介绍《威海市节约用水条例》，这是应对水资源贫乏日益严峻而出台的一部重要法规，本月起施行。

《条例》共六十条，分总则、用水管理、节约用水措施、非常规水利用、激励和保障措施、法律责任和附则七章，明确了农业、水利、经济和信息化、质监、工商等部门在节约用水工作中的职责分工，明确规定建设、城市绿化、洗浴、洗车等行业用水应做到降低消耗、合理利用再生水。

《条例》面制定用水总量控制、用水计划管理、加价水费的征收和管理、严格控制地下水开采等用水管理措施，另一方面重视“开源”，专门规定了非常规水利

用，将雨水、再生水、海水、建筑基坑水等非常规水纳入统一配置，规定了再生水利用设施、雨水收集设施配套建设、合理开发利用地热、海水淡化等内

容。《条例》规定，各级政

府应加大财政投入支持节约用水农业设施、小型水利设施建设。

《条例》规定，非居民用水户用水实行计划管理，水行政主管部门根据年度用水控制指标、用水计划建议等下达年度用水计划。对用

水量超过计划的部分，按照标准加收超价水费。但用水计划指标并非一成不变，《条例》规定，对出现“单位用水量高于用水定额标准的；使用国家和山东省明令淘汰的用水技术、工艺、产品或者设备的”等六种情形的非居民用水户，水行政主管部门应

当核减其用水计划指标。

《条例》规定了节约用水奖励制度：非居民用水户在节约用水、减少水资源消耗方面取得显著成效的；公共供水单位供水损耗明显低于国家标准的；在非常规水利用工作中做出显著成绩的；研究推广节约用水技术、工艺、设备、产品等有突出贡献的；在节约用水宣传教育工作中表现突出的；对严重浪费水的行为予以举报，经查证属实的。

另外，《条例》也规

定，新建、改建、扩建建设项

目，建设单位未按照规

定配套建设再生水利用设

施；未经批准擅自开

采地热水、矿泉水等，应

承担法律责任。行政机关

及其工作人员不依法履

行节约用水职责的，《条

例》规定了相应行政处分

措施。

相关链接

威海严重缺水

市人大常委会法制工作委员会主任张吉军介绍，威海是严重缺水城市，人均占有水资源量573立方米，仅占全国人均占有量的1/4。2014年以来连续三年降水量明显偏少：2014年655.6毫米、2015年570.6毫米、2016年524.5毫米，均低于多年平均降水量770.6毫米。2015年12月启用外调水，但调水沿线城市均干旱缺水，外调水资源同样紧缺。

为此，《威海市节约用水条例》制定出台。

城区供水形势严峻

8月4日至7日，威海普降暴雨，农业旱情全部解除，但仍然不

容乐观：截至目前，全市累计平均降水量仅523.9毫米，比多年同期偏少9.5%。全市15座大中型水库总蓄水量为1.58亿立方米，比多年同期偏少13.5%。

目前威海城区可供水总量仅5800万方，按日消耗35万方测算，若不调水，现有水量只能维持5个月，所以说城区供水形势依旧严峻。

禁止擅自凿井

2011年，威海出台《关于加强水资源集中管理的意见》，严格限制新增地下水用户。此次《条例》在《意见》的基础上进一步规定，禁止在城市公共供水管网覆盖区域为家庭生活等非经营性活动开凿水井。

威海两名彩民喜中大乐透

两注一等奖奖金分别为549万元、879万元

本报威海9月4日讯

(记者 王震) 8月30日晚，体彩大乐透第17010期开奖，2注一等奖喜降威海，17792站点彩民中得549万元和17607站点彩民追加中得879万元，同期中出两注一等奖。

9月1日上午，威海体彩中心工作人员分别前往两个站点颁发一等奖诞生地奖牌。威海体彩中心主任董华光向店主授予大奖诞生地奖牌，表示祝贺，授牌仪式结束后，店主给每位进店的彩民赠送了免费彩票。

据了解，为本期体彩大乐透前区开出号码05 15 21 25 29，后区开出号码05 08。数据显示，这两注彩票有可能是合买形式投注的，威海羊亭17792站点中出的彩票是前区3胆拖15后区2个号的胆拖票，投入210元，中得一等奖奖金549万元。

另一位彩民更幸运。系统显示，威海北洋大厦附近17607站点中出的彩票是一张8+2复式追加票，投入168元，中得一等奖奖金879万元。由于该彩民在投注时进行追加，因此奖金比另一位多出330万元。

威海体彩中心副主任宋海洋介绍，目前，复式、胆拖、追加已经成为彩民购买大乐透的主流方式，复式胆拖提高中奖率，追加则更是提高奖金成色的利器，而合买形式不仅集合了复式胆拖追加投注的优点，还可以分摊风险，以更小的投入冲击更大的奖项。

据了解，本次中的549万元的彩民已于第二天领取了奖金。本次开奖后，还有41亿元奖金滚入下期奖池，心动的朋友赶紧行动起来吧！



威海体彩中心主任董华光向店主授予大奖诞生地奖牌。记者 王震 摄